

盧嚴梅長期護院 邱鐵夫自度度人

巫榮茂義助建院五萬元

早在數年前，熱心公益事業的巫榮茂大德就已聽聞慈濟建院，七十四年春，特偕同友人來參訪這濟世慈航的發源地；想像中，「靜思精舍」若富麗堂皇的叢林，也必然是位於山巔水澗的名山勝景，不料僅僅是座樸素無華的小小寺院。巫大德的心頭深感欽佩。他想：只要有能力，定然襄助慈濟事業。近日特親臨台北分會，將五萬元建院基金，日前已圓滿台幣三十萬之數。

巫大德仗義感深，經營洗染業的他，深深體會到妻孥追隨他的辛勞，十年前，即呼籲若千同業組成「善世愛心會」，每年擇定三月八日和八月八日兩日聚餐，一則慰勞妻子的辛勞，一則利用聚餐的基金行諸善事。自從得知慈濟的救世宏義後，悉將基金撥入建院事業，目前已圓滿台幣三十萬之數。

曹永通施棺濟貧捐善款

台北吳川林委員的會員曹永通大德，平日熱心公益；現任潛水救難隊隊長，從他手中慶獲重生的幸運者不知凡幾，也使他驟過重重災劫。近因車禍負傷，在吳委員的委婉勸說下，決定樂助慈濟台幣一萬一千元善款，一萬作為施棺，其餘則參加濟貧事業。

柯榮昌捐病床為母植福

柯榮昌大德諸兄弟善緣俱足，對慈濟事業均極護持，柯大德常念母親養我劬勞，為人子者即或肝腦塗地，亦不足以報答深恩於萬一。今在黃有委員勸導後，尤森柯太太的介紹下，心喜有此機會為母親植福慈濟福田，於是惠捐病床乙張台幣一萬五千元，祈願以此功德迴向母親柯會勉身心康泰，延齡增福。

林則薰為兒添福捐病床

新生兒的來臨，是初為人母者最興奮期待的事，林則薰小姐望著她小寶甜膩可愛的小臉蛋，默默祝福此兒將來身體健康，更以小寶寶貴之名義惠捐乙張病床台幣一萬五千元；在他初來乍到人間之時，就和慈濟結下不解深緣，人人都誇稱小寶實好有福氣。

張金丁賴金碧樂助建院

台北的賴金碧委員和夫婿張金丁大德是對台人羨慕的慈濟菩薩道侶，伉儷倆經營金卡錄音公司，長期功德錄製所需的各種錄音帶，使師父的微妙法音得以無遠弗屆的傳播全省各個角落和異域他鄉，張氏伉儷真可謂善發菩提心。

賴金丁賴金碧樂助建院

賴委員除平時對慈濟事業多所護持外，本月再以公司名義惠捐台幣三萬元建院基金，供做病床二張。祈願以此功德迴向母親賴林紅和公婆王火旺、李素月伉儷身心如意，福慧增長。

邱鐵夫代友行善護慈院

邱鐵夫大德任職於某窗簾公司的經理，自從追隨慈濟委員來慈院參觀後，心中讚歎有加。常想：社會上貧苦無援的眾生固多，熱心助人的善士亦復不少，如果大眾能將善款集中在慈濟，那麼，貧者得衣食溫飽，病者得醫療救助，而富者的發心又得充分發揮，豈不即是淨土！

盧嚴梅閣家長期護慈院

盧嚴梅居士濡染佛法奧義已逾十年整，乃一具足信願的正信佛弟子，每晨聆聽「慈濟世界」廣播節目，深為敬仰師父的悲誓弘願，却是無緣參訪。愛子盧伯向身任記者，因業餘研究堪輿星相學的興趣而結識了喬秋萍委員，以此因緣，閣家連同弟張伯榮一行三人終於在慈院啟業當日東來參與盛舉，目睹佛敎的濟世精神已透過慈院的救世事業巍然矗立，俱發菩提心，各個惠捐台幣五千元建院善資合計一萬五千元作為病床用途。此後，三位大德每月各自自捐台幣二千元善款作為慈院後續工作的基金，迄今不輟。

林麗卿委員熱心接待，引導其參觀慈院的各項設備，眾人在林委員的詳細解說下，深深欽佩師父的悲願偉行，對慈濟各項濟貧富的事業更是讚歎有加。其中呂連紅、張連英姊妹具發菩提心，願合力認捐乙間病房，當日各個先捐一萬元建院善款，另有謝文儒大德惠捐一萬五千元，尹喜妹大德一千三百元，所有善資皆捐為慈院後續工程之基金。對於諸位大德的護持深意，本會無任銘感，在此衷心祈祝佛恩垂祐諸善人身心如意，諸願成就。

邱鐵夫代友行善護慈院

邱鐵夫大德任職於某窗簾公司的經理，自從追隨慈濟委員來慈院參觀後，心中讚歎有加。常想：社會上貧苦無援的眾生固多，熱心助人的善士亦復不少，如果大眾能將善款集中在慈濟，那麼，貧者得衣食溫飽，病者得醫療救助，而富者的發心又得充分發揮，豈不即是淨土！

盧嚴梅閣家長期護慈院

盧嚴梅居士濡染佛法奧義已逾十年整，乃一具足信願的正信佛弟子，每晨聆聽「慈濟世界」廣播節目，深為敬仰師父的悲誓弘願，却是無緣參訪。愛子盧伯向身任記者，因業餘研究堪輿星相學的興趣而結識了喬秋萍委員，以此因緣，閣家連同弟張伯榮一行三人終於在慈院啟業當日東來參與盛舉，目睹佛敎的濟世精神已透過慈院的救世事業巍然矗立，俱發菩提心，各個惠捐台幣五千元建院善資合計一萬五千元作為病床用途。此後，三位大德每月各自自捐台幣二千元善款作為慈院後續工作的基金，迄今不輟。

洪吳秀絨為祖父捐善資

草屯洪吳秀絨大德，為祈求祖父洪潤早日消除宿業障，往生極樂淨土，特地劃撥台幣五千元建院善資，以一片純孝之心為祖父增植福報，並願佛恩垂慈其家人個個身心康泰，諸事遂願如意。

黃新桐慨助建院二十萬

甫於上個月出任慈濟委員的王松波大德，和學友黃新桐大德彼此相知二十餘年，基於這份信賴，乃能引導黃大德進入慈濟功德海。

楊幸奕累捐善資七萬元

黃幸奕、李訓文大德在電信局服務，自從加入慈濟行列以來，帶動了大部份同仁紛紛登上這濟世的航程，總計參與慈濟事業的會員多達一百五十餘人，且人數仍在繼續成長中。同事楊幸奕大德就是在他們的悉心介紹下，深深欽佩慈濟的救世宏義，本月再慷慨解囊，以伸堂金股份有限公司名義惠捐台幣五萬元建院善資，合計楊大德的個人捐款已達台幣七萬元。

台大醫院眷屬樂助慈院

二月二十五日，曾在台大醫院服務的資深護士、以及醫師眷屬等，專程來慈院參觀，並拜護理科廖主任，瀟道蒞臨的友誼給當日的春寒料峭天氣帶來些溫暖。一行人甫到慈院，即由志工服務隊員

黃新桐慨助建院二十萬

二十多年前，王委員和黃大德猶是熱情奮發的少年英銳，一同受聘於嘉義的新高藥房。後來，王委員携眷北上打下天下，黃大德則自創局面，成為嘉義西藥界的翹楚，雙方雖南北懸隔，偶一見面，依舊是當年的熱絡。近日，王委員有一客戶——大安西藥房老闆喬遷，王委員伉儷南來道賀並探望老友，王委員慷慨談起師父建院慈院的悲願偉行和慈濟濟世救苦救難的佛門宏願，黃大德深靜靜聽，「如果王兄夫婦不棄的話……」黃大德慢慢掏出支票寫下台幣三十萬元，欣然交付王委員伉儷手中，轉為建院基金。

台大醫院眷屬樂助慈院

據悉，黃大德善根福報深厚，膝下二子，一有為青年，一在台大創業，具樂觀自信的為善進德，黃大德久已聞知慈濟的巍巍義舉，只因無人代為引薦，始終緣慳一面，今得好友大力推介，終於得償宿願，從此，慈濟福田又多了一株菩提樹苗。本會由衷祈祝黃大德閣家身心安樂。

黃新桐慨助建院二十萬

二十多年前，王委員和黃大德猶是熱情奮發的少年英銳，一同受聘於嘉義的新高藥房。後來，王委員携眷北上打下天下，黃大德則自創局面，成為嘉義西藥界的翹楚，雙方雖南北懸隔，偶一見面，依舊是當年的熱絡。近日，王委員有一客戶——大安西藥房老闆喬遷，王委員伉儷南來道賀並探望老友，王委員慷慨談起師父建院慈院的悲願偉行和慈濟濟世救苦救難的佛門宏願，黃大德深靜靜聽，「如果王兄夫婦不棄的話……」黃大德慢慢掏出支票寫下台幣三十萬元，欣然交付王委員伉儷手中，轉為建院基金。

黃新桐慨助建院二十萬

二十多年前，王委員和黃大德猶是熱情奮發的少年英銳，一同受聘於嘉義的新高藥房。後來，王委員携眷北上打下天下，黃大德則自創局面，成為嘉義西藥界的翹楚，雙方雖南北懸隔，偶一見面，依舊是當年的熱絡。近日，王委員有一客戶——大安西藥房老闆喬遷，王委員伉儷南來道賀並探望老友，王委員慷慨談起師父建院慈院的悲願偉行和慈濟濟世救苦救難的佛門宏願，黃大德深靜靜聽，「如果王兄夫婦不棄的話……」黃大德慢慢掏出支票寫下台幣三十萬元，欣然交付王委員伉儷手中，轉為建院基金。

為增進東部醫師們的進修機會，身為台灣醫學會理事長的楊思標教授與杜詩綿院長於二月二十八日邀請花蓮醫學會會長錦德理事長、省立花蓮醫院王英傑院長、台大產科李敏堯主任等聚會研討，希東部醫學會配合台灣醫學會，定期前來舉辦東部地區學術演講會，促進東部醫學水準的提昇，初步決定將於八月份開始籌辦。

三月二日，慈院早會時，師父特地為院內同仁引見一位剛到的高級行政人員——院長特別助理林櫻洲先生。林先生是在一次「中華民國醫藥諮詢服務協會」所舉辦的東部地區義診時，隨行而首度接觸到「慈濟」；他深深感動於慈濟團體中的每一個人都是本著佛陀慈悲喜捨的精神，毫無欲求的奉獻出愛心，完全的投入，造就了這麼一個充滿溫暖、親切、和諧的大家庭，也成就了佛敎史上第一所佛敎醫院。

△「慈濟服務隊」的志工們為真正及時的支援病房服務工作，特於三月開始輪流派員在三樓及五樓的護士站駐站，以隨時協助護理人員、書記所不及的工作，還有至各病房協助病人、陪談及轉介個案予社工的工作，真正發揮了志工的良知、良能。

△被師父稱為「慈母型」的廖玉枝主任，自從二月二日上任後，便與護理及行政工作。她不但自三月初起連日為護理科新進人員舉辦了十五項職前訓練課程，也為原有護理人員排了六項在職教育課程，使本院護士的護理常識及技術有更好更新的增進，也時時統一護士對醫療及照顧患者的手法。這些訓練課程的主講者一部分由本院護理人員擔任，其他則由台大醫院派來支援的呂照、黃金蓮、黃祝融、廖麗雪等四位護理人員指導，往後類似講習將繼續舉辦。廖主任更定期於每星期二下午舉辦護理科幹部會議，融通各單位的意見，提出改進方案，讓護理部門的工作做得更好。

△佛敎慈濟綜合醫院又發現一罕見婦科巨大子宮肌腫、卵巢囊腫及輸卵管水腫的合併症病例，並予成功手術切除。

有一位曾姓婦女（三十八歲，花蓮人）前住慈院就醫，慈院婦產科郭保麟醫師診斷為已具嚴重性病變，急須手術治療的「子宮、卵巢、輸卵管等腫痛病變」。手術由婦產科楊朝融主任主持，許朝欽、郭保麟二位醫師協助。由於該患者子宮肌腫巨大而肥厚，卵巢因囊腫比正常卵巢大了十餘倍，且與腸管等骨盆腔器官纏結，增加了手術難度。楊主任以其數十年豐富的經驗，小心的切除了子宮、卵巢及因發炎而造成水腫的輸卵管，手術時間二個多小時，極其順利。

郭保麟醫師表示：「子宮肌腫的發生與賀爾蒙有關，卵巢囊腫的發生則因不明原因，極可能是因鏈球菌、結核菌、淋菌等感染骨盆腔發炎、積膿而引發病變。若不手術治療，子宮肌腫壞死、化膿，引起嚴重的敗血症；或肌腫莖部、子宮頸及卵巢的莖部，造成腹痛、嘔吐等腹膜刺激症狀，並引起休克。」

△郭醫師特別呼籲民眾注意女性行為，以免婦女因細菌感染而導致骨盆腔發炎等病變。

△三月四日下午三點，中央信託局葉副科長、本醫院專科、蔡專員、劉專員蒞院，為本院醫事組、會計組人員舉辦公保業務的講習，在第一會議室中，首先由葉副科長為公保作簡介，隨後分組由蔡專員為會計組說明公保的收費標準，由劉專員為醫事組說明材料藥品等事項。三

月五日下午，公保聯合門診中心的孫瑞仁主任、劉毓珂副主任及曾美輝護士長亦蒞院與本院護理科廖主任、實驗診斷科邱主任、藥劑科李主任和醫事組、會計組人員座談溝通，除說明轉診規定外，並由曾護士長為大家詳談門診中心的細則。院長則與孫主任、劉副主任商談本院醫師參加聯合門診事宜，目前因現無門診醫師缺額，無法派駐，唯有符合急診標準及轉診者（患者可表達欲來慈濟醫院的意願）可來本院就醫。



法樂之旅

睿靜

法師接著說：「台灣佛教復興與盛，無論是弘法、慈善事業、文化事業，乃至經懺都能度人入佛門。在美國就不一樣，各方面都不易發展。」法師經常在舊金山弘法，不知何時有緣、有福報，能請您返國，讓大親親聆法音。」法師笑笑：「希望有此因緣。」想到昨夜大家討論，更爲積極。除了個人著作外，還經常四處講經，與人結緣，是位平易近人的長者。

馮居士的關懷

馮居士領著我們參觀佛堂和書房，我邊走邊介紹慈院及台北慈濟文化中心出版慈濟道侶雜誌等文化事業，羅居士一言不發地立即開了一張美金百元的支票，贊助慈濟道侶的文化法業。

無緣的黃太太

訪星雲法師領導的白塔寺，是由教堂改造而成的佛寺，每週日供成人念佛及兒童活動。隨後趕往西來寺，這真是中國出家人的偉大，莊嚴的佛寺聳立在基督教的國土上！隨喜讚歎！

菩提道難相待，吾去也，莫牽連！

在美國的最後一個夜晚，語重心長的對著好友說：「人生總是有遺憾，有缺憾才會有進步。你的現況很好，我很放心，珍惜擁有之幸福，需求愈多，想像愈貧乏。」

道不同難與爲言

陳居士在台是位代書，是慈濟的熱心會員，女兒打工所得也發心爲慈濟。談話中不時的讚揚慈濟夫婦的熱心與善行，更佩服師父的精神，盼望能一睹慈院。再訪星雲法師，史太太親自做蛋糕、水果派、菓子、熱茶，一送上一，史先生論佛法頭頭是道，兒子已皈依佛門，家中呈現一片祥和。

世智財富積如山，不識佛道也惘然！

高先生以豐富晚餐款待我們及生意合夥人林太太，舊金山來的黃家夫婦及女兒的遺憾！福報，世智及財富兼具，今後如能多發一份功德財當更完美。

靜念(後排右起)、思遠、柯太太、柯美玉在舊金山與達成(右)、妙境(左)法師合影。



靜念(後排右起)、思遠、柯太太、柯美玉在舊金山與達成(右)、妙境(左)法師合影。

需要調補，請她來加拿大開關，我爲法師護關調護法體。慈濟醫院的消息，香港版的我已交稿了，可惜相片太模糊了。非常感謝法師力排衆議收了我的捐款，爲衆生造福。」「請抽空返台，看看慈濟醫院吧！」我說。「我在沒時間問！要待奉老母、寫文章還債，以後再看因緣吧！請法師務必保重身體。」馮居士答道。

天色已暗，燈火通明，「思遠太累了，開了一整天的車！」我關心的說著。「已習慣了，每個假日都是如此奔波，否則如何接引衆生？」靜念代答著。三寶的力量、慈濟的精神表露無遺。「那是太陽還是月亮？」我訝異的問，見天邊又紅又圓又大的太陽掛著。「現在那有太陽，那是月亮！多少入嚮往美國的大月亮，才來此受苦。」思遠若有所思的回應。

次日天氣晴朗，起床後，靜念告訴我「昨夜十二時，紀太太打電話來，我實在累得無法講話，請她明天再打來。她經常三更半夜來電話，似乎沒有體會到美國的生活習慣。」我說：「你不怕人家生氣？師父常說，有緣的人講話是真理，無緣的人講話即是非，爲人處事需慎重；不然的話，你自己不煩惱，惹起煩惱也是『業』呀！」

隨後，一行以輕鬆愉快的心情，開車去參觀樣品屋，雖只是木造的房子，竟頗覺溫暖。簡潔的擺設，使人心曠神怡。「這間師父一定中意，先訂下再稟報吧！」我念師父的心又油然而起。我忙答道：「弟子不敢！在慈濟我只有盡不完的義務，不敢有任何的權利，這也是師父給我最大的恩賜——修行的捷徑。」

下午掛電加拿大馮居士，他說：「加拿大的天氣太壞了不要來，而且我沒有車接送也不方便。」又說：「聽到慈濟的消息很高興，其實很歡迎你來。法師的身體是功德無量！」又說「韓、越、日在此地已有健全的宗教團體，惟有中國人不能團結。」這真是處在他鄉異地的佛教徒的心聲。臨走前再三叮囑，「返台前再相聚一次吧！」

允許就不再拜訪了，有時問親回來看看吧！下午赴法印寺聆聽海法師開示：「美國的弘法比國內難多了，但仍需要，任何事情不比較即無煩惱。慈院開始營運了，實在不簡單呀！一平長近人的風範攝受著大家，長年護持慈濟建院的精神更叫人折服。」

高先生以豐富晚餐款待我們及生意合夥人林太太，舊金山來的黃家夫婦及女兒的遺憾！福報，世智及財富兼具，今後如能多發一份功德財當更完美。

在星雲法師領導的白塔寺，每週日供成人念佛及兒童活動。隨後趕往西來寺，這真是中國出家人的偉大，莊嚴的佛寺聳立在基督教的國土上！隨喜讚歎！

在美國的最後一個夜晚，語重心長的對著好友說：「人生總是有遺憾，有缺憾才會有進步。你的現況很好，我很放心，珍惜擁有之幸福，需求愈多，想像愈貧乏。」

陳居士在台是位代書，是慈濟的熱心會員，女兒打工所得也發心爲慈濟。談話中不時的讚揚慈濟夫婦的熱心與善行，更佩服師父的精神，盼望能一睹慈院。再訪星雲法師，史太太親自做蛋糕、水果派、菓子、熱茶，一送上一，史先生論佛法頭頭是道，兒子已皈依佛門，家中呈現一片祥和。

緣，信仰不同而已！」「黃太太走了，全家爲我好！阿一主講人：聖印法師。我們能接受的，她才是迷信。二講題：家庭的禪道。小玲高興的說：「你們都很有慧根，佛教是一門究竟的教育，希望你們能慢慢去四地。地址：台北市長安東路二段五十五號六樓一室中心佛堂。電話：五三六六九九〇、五三六六七八一。五最高容納人數：三百位。佛學演講時序表。民國七十六年上期。

主講	時	間	題	目
悟明長老	三月十一日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	修持觀音法門的利益與功德	
真華法師	三月十八日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	從衆生心說到人人皆有佛性	
明光法師	三月廿五日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	妙音觀世音	
宏印法師	四月一日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	怎樣讀「成佛之道」	
宏印法師	四月八日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	怎樣讀「佛法概論」	
聖印法師	四月十五日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	家庭的禪道	
傳道法師	四月廿二日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	「愛」的真諦	
聖疏法師	四月廿九日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	六度與人生	
宏印法師	五月十三日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	怎樣讀「佛在人間」	
恒清法師	五月二十日	週三 下午 7:30 ~ 9:30	佛教徒與社會道德責任(暫訂)	



靜念(後排右起)、思遠、柯太太、柯美玉在舊金山與達成(右)、妙境(左)法師合影。

上期第一段「石家伉儷」為「史家伉儷」之誤。另第五欄第二段「慈濟的工作」係「慈濟文化的工作」之誤。